1 Vypocet ¢iselnych charakteristik nahodnych veli¢in-Priklad

e Piiklad:

Na pohrebisti se naslo nékolik koster, které pravdépodobné patiili obétem uctivacich ritualu.
Kostrdm chybi vidy na rukou bud’ jeden nebo dva prsty a na nohou tii nebo étyii prsty. Mame
dva znaky: Znak X - chybéjici prsty na rukou mé dvé varianty (X - 1 prst; Xs - 2 prsty). Znak
Y - chybéjici prsty na nohou m4 také dvé varianty (Y; - 3prsty; Y, - 4 prsty). Pst kombinace
R1+N3 je 0.1, pst kombinace R1+N4 je 0.3, pst kombinace R2-+N3 je 0.35 a kombinace R2+N4
je 0.25. Urcete kovarianci a korelaci znaku X a Y.

Data muzeme uspofadat do piehledné tabulky: 0.1, 0.3, 0.35 a 0.25 jsou simultanni psti p(x;, y;).

N3 N4 | p(x)
R1 | 01 03| 04
R2 1035 025 0.6
p(y) | 0.45 055 | 1

C(X,Y)=> > [ — EX]ly — EY]p(, )
C EX=1%0442%0.6=1.6
— EY =3%0.45+ 4% 0.55 = 3.55

C(X,Y) = (1—1.6)(3—3.55)0.1 + (1 — 1.6)(4 — 3.55)0.3+
+(2—1.6)(3 — 3.55)0.35 4 (2 — 1.6)(4 — 3.55)0.25
= 0.33%0.1 —0.27 % 0.3 — 0.22 % 0.35 + 0.18 * 0.25 = —0.08

E(X?) = 1204+ 220.6 = 2.8

E(Y?2) = 320.45 + 420.55 = 12.85

DX = E(X?) — (EX)?=2.8—1.6%=0.24

DY = E(Y?) — (EY)* = 12.85 — 3.552 — 1.62 = 0.2475

—0.08
R V) = cC(X)y) _ _
(XY) = 7oevmr = V0.241/0.2475 0328




